

不忘初心 牢记使命

“时代楷模”陈俊武

在拥抱时代中绽放人生光彩

洛平

在全国上下隆重庆祝新中国成立70周年之际,在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之时,陈俊武院士被中宣部授予“时代楷模”称号,极大振奋了洛阳人的奋斗精神和爱国热情。63年党龄、70年工作不息,陈俊武用为国无私奉献、勇立时代潮头成就了一段“大写的人生”,成为时代的先锋、国家的骄傲、洛阳的财富。

武始终秉持“为了国家需要而奋斗”的初心,心有大我、至诚报国,敢为人先、勇于登攀,淡泊名利、甘为人梯,为新中国石化工业不懈奋斗70年,推动我国催化裂化技术从无到有、从弱到强,不仅创造了石油炼制、煤化工领域的多个中国第一、世界第一,还矗立起了爱国奉献、担当作为的精神灯塔,召唤着更多人把个人奋斗汇入逐梦复兴的时代洪流。

车出差,92岁了还在刷卡上班,别人都担心他的身体,他就不在乎,他这一辈子都是拼命三郎,他这一辈子都笃行石油报国……陈俊武身上展现着忠诚、执着、朴实的鲜明品格,他初心不改、矢志不渝,用“以身许国、一生献科学”的执着人生再次证明:伟大出自平凡,平凡造就伟大。向楷模致敬,坚定理想信念、永葆奋斗精神,脚踏实地地每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡

的成就。

展望新时代的洛阳,处处都有大有可为的广阔天地,时时都有人生出彩的无限可能。以陈俊武为榜样,培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,让个人奋斗与国家发展、时代进步同频共振,把个人出彩与洛阳发展紧密结合,在“不忘初心、牢记使命”中砥砺斗志,在推进“三个奋勇争先”中展现担当,我们就能筑起永不流失的精神钙质,在谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章中贡献力量。

中国国家铁路集团调研组来洛

本报讯(记者 孟山)2日至3日,中国国家铁路集团有限公司党组书记、董事长陆东福带领调研组来洛,调研该集团在洛定点扶贫工作。

陆东福一行先后到栾川县重渡沟管委会新南村、潭头镇大王庙村,实地察看定点扶贫项目建设和运营情况。目前,新南村农副产品展销、游客接待中心正在施工,建成后可使124户贫困户462人受益;潭头镇大王庙村特色民俗集体经济四合院项目已建成试运营,该村由国铁集团投资的供水项目正在施工,建成后可解决全村2021名群众吃水难问题。

陆东福对定点扶贫项目建设运营情况给予肯定,要求国铁集团相关部门不断强化责任担当,以更加精准的措施、更加务实的作风,加大定点扶贫力度,为坚决打赢脱贫攻坚战作出更大贡献。

市领导赵会生、王琰君参加调研。

紧贴洛阳发展实际 提供更多人才支撑

本报讯(记者 李东慧)6日,市委副书记赵会生到位于伊滨经开区的洛阳职业技术学院新校区调研,希望该校紧贴洛阳发展实际,不断深化改革创新,努力形成一批特色优势学科,为洛阳转型发展高质量发展提供更多技能型、实用型人才支撑。

今年9月底,该校区迎来部分新生。赵会生实地察看了学校建设情况,并对周边市容环境、车辆停放、道路管理、校园环境、学校食堂等工作提出要求。他强调,要紧盯食品、住宿、片区等重要安全环节,着力保安全。要统筹教学、生活、环境等日常工作,着力保秩序。要狠抓学校建设和教学管理,着力保质量。要强化节点管控,高质量完成剩余工程建设,着力保后续,在全市职业教育中发挥好示范带动作用。

政务要闻

■ 5日,副市长王军带领相关部门负责同志,深入嵩县旧县镇伊河大桥、沟门村、岭岭村,以及嵩县大章镇东湾村等地,对伊河嵩县段沿线河道治理、河道采砂整治、河长制落实情况等进行暗访,对现场发现的河道修复不及时、砂石清理不彻底等问题提出整改要求,要求属地政府和有关部门按照“四河同治”部署要求,立即开展全面排查整治,依法从严打击非法采砂行为,营造良好水生态环境。(孟山)

中央媒体聚焦陈俊武院士先进事迹

“从加入中国共产党那一天起,我便做好了以身许国,一生献科学的准备。”“奉献大于索取,人生就灿烂;索取大于奉献,人生就黯淡。”“只要身体允许,我会继续创新下去”……连日来,63年党龄、70年工作不息的“时代楷模”陈俊武院士的先进事迹,经中央媒体密集宣传报道,在全社会引起广泛关注。



陈俊武(中)在“时代楷模”发布仪式上接受采访(9月28日) (新华社发)

7日,新华社播发《中宣部授予陈俊武“时代楷模”称号》消息。此前,新华社还播发长篇通讯《科技报国70载 满腔热情终不悔——记中国科学院院士陈俊武》,全面展现了陈俊武心有大我、至诚报国,敢为人先、勇于登攀,淡泊名利、甘为人梯的崇高精神。报道认为,陈俊武的先进事迹树立了不忘初心、科技报国的典范。新时代奋斗者都应像陈俊武那样,以关爱之心对人,以无私之心对事,以平和之心对名,以淡泊之心对位,以知足之心对利,用信仰的力量、担当的力量、奋斗的力量汇聚成实现中国梦的磅礴之力。广大科技工作者要学习陈俊武先进事迹和崇高精神,弘扬科学报国光荣传统,发扬不懈创新的科学精神,秉持淡泊名利的品德风范,主动扛起建设科技强国的使命担当,建功立业新时代,以优异成绩庆祝新中国70华诞。

业,我也愿意为了这个事业而奋斗终身。”他始终铭记自己入党的初衷,铭记对党许下的诺言,自觉到党和人民最需要的地方,自觉地将人生价值融入伟大的中国梦当中,创造石油炼制、煤化工领域的多个中国第一、世界第一,不忘初心、奋斗不止,科技报国、永不言悔,陈俊武为我们树立了典范。

担当。心怀祖国、至诚报国,陈俊武70载奋斗人生,因与祖国同频共振而更添荣光,更加精彩。6日清晨,中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》节目,以《用七十年砥砺前行 书写伟大爱国情怀》为题,点赞陈俊武攻坚克难、奋斗不息的“科技人生”。

懈,皓背之年不停歇,陈俊武以身许国70载,就是爱国主义精神的具体体现。

6日,《经济日报》刊发长篇通讯《勇于创新 科技报国》,高度评价陈俊武院士的初心、匠心和公心。当日,《经济日报》同步转发新华社评论《最是情怀动人心》。报道说,功成名就,总会面对各种纷扰。看重什么、看淡什么,坚守什么、舍弃什么,就像一把无形之尺,丈量品格的厚薄,标示境界的高低。陈俊武看重的是祖国石油石化事业的发展进步,看淡的是个人的荣誉地位;坚守的是振兴祖国石油化工的初心,舍弃的是个人的待遇排场。科技报国,无怨无悔,甘为人梯,淡泊名利,这正是每一名共产党员的本色。

本报记者 白云飞 孙自豪

6日,《人民日报》以《为了国家需要而奋斗》为题,在要闻版面重磅推出陈俊武典型事迹报道,回顾了陈俊武以身许国、一生献科学的奋斗人生。文章配发短评《铭记曾许下的那份诺言》指出,“十几岁时就立志献身中国石油化工事业,直到90多岁高龄仍在为此奋斗,陈俊武院士初心不改、矢志不渝。是什么力量支撑着他在科研上创新突破、勇往直前?是对党的无限忠诚和对祖国深沉的爱。”正如陈俊武在入党申请书里写道:“我一直觉得共产党的事业是伟大的事

中央广播电视总台5日晚间播出的《新闻联播》节目,以《陈俊武:许国七十载 有志年华事竟成》为题,报道陈俊武典型事迹,并配发“央视短评”。报道指出,陈俊武自觉把个人理想融入国家和国家的事业中,攻坚克难,急国家之所急;矢志创新,与国家共奋进,这体现了一个知识分子深沉的爱国情怀和坚定的使命

不退却,艰难面前不屈服,荣誉面前不松

“时代楷模”陈俊武院士先进事迹在我市各界引发热烈反响——

学习陈俊武灵魂里的忠诚 骨子里的担当 做好本职工作为绚丽洛阳篇章增光添彩

本报讯(记者 孙自豪 白云飞)岁月砥砺初心,榜样引领时代。连日来,中央媒体纷纷聚焦中国科学院资深院士、中国石化集团有限公司科技委顾问、中石化洛阳工程有限公司技术委员会名誉主任陈俊武的先进事迹。7日晚,中央广播电视总台《时代楷模发布厅》向全社会隆重发布了陈俊武院士的先进事迹,现场宣读了《中共中央宣传部关于授予陈俊武同志“时代楷模”称号的决定》。洛阳广大干部群众通过各种方式收听收看节目,学习陈俊武院士先进事迹,反响热烈。

是欢欣鼓舞。无论是在洛阳总部,还是该公司在海内外的项目一线,大家都通过各种方式收听收看《时代楷模发布厅》的发布盛况。

中石化洛阳工程有限公司执行董事、总经理周成平说,陈院士是我公司的老领导、老前辈,他的一言一行影响和教育了一代又一代公司职工,他的高风亮节和人格魅力赢得了全行业万千科技人员的尊敬和爱戴,陈俊武精神已经成为大家言必谈的热词、行必践的标尺。我们将牢记总书记嘱托,通过身边榜样力量不断推动主题教育走深、走心、走实,把守初心、担使命真正落到实处,加快建设世界一流工程公司步伐,为洛阳高质量发展、为我国石化事业作出新的更大贡献。

“‘国家需要就是我的初心’,陈院士的这句话令我深受感动!”中石化洛阳工程有限公司首席专家、陈俊武院士的学生刘显表示,她将以陈俊武院士为榜样,以党和国家需要为使命,努力把个人发展融入国家和人民的事业,始终涵养爱国情怀,始终不忘初心,始终胸怀全局,用实际行动为我国石化事业作贡献。

中石化洛阳工程有限公司党委工作部主任、组织部部长史继森说,观看《时代楷模发布厅》,听陈院士讲述自己和共

和国一同走过的70年风雨沧桑路,再一次被陈院士炽热的家国情怀、强烈的社会责任感和历史使命感深深感动。作为石化人,我们将发扬陈俊武院士的崇高精神,立足岗位,苦干实干,创新创优,努力让人生变得灿烂精彩。

洛阳是一座充满创新活力的城市,天穹、蛟龙、大飞机等一批国家重点工程中的“洛阳制造”“洛阳技术”,无不闪烁着科技工作者矢志奋斗、科技强国的使命担当,陈俊武院士就是其中的杰出代表。“在新中国70华诞之际,陈俊武院士荣膺全国‘时代楷模’称号,这是洛阳的骄傲,更是科技工作者的光荣!”市科技局局长任丽君说,我们要以陈俊武院士为榜样,坚定理想信念、践行初心使命,用铁的肩膀扛起科技创新支撑转型发展高质量发展的时代重任,阔步实现“科技创新能力更强”奋斗目标,在构建先进制造业高地中奋勇争先。

“63年党龄、70年工作不息,创造了石油炼制、煤化工领域的多个中国第一、世界第一,92岁仍坚持每周上班,陈俊武院士这种荣誉面前不松懈、皓背之年不停歇的精神,是我们青年一代学习的榜样。”中航锂电(洛阳)有限公司生产调度邢京龙说,追求创新永无止境,今后的工作中,他要自觉用陈俊武院

士的奋斗人生激励自己,志存高远、脚踏实地,不负时代、不负年华,成为与祖国同行的人。

我国有70%的汽油是通过催化裂化技术加工而成的,陈俊武院士就是这项工艺工程技术的奠基人。作为中西部重要的高端石化产业基地,洛阳石化公司的炼油装置就采用了该工艺工程技术。“陈院士把一生都献给了石油石化事业,是我们石化人的楷模和典范。”连日来,洛阳石化广大干部职工进一步学习陈俊武院士先进事迹,纷纷表示要发扬陈俊武院士精益求精的求实作风,不断提升装置运行水平,全力实现装置安稳长满优运行。同时,加快推进洛阳石化炼油结构调整项目建设,确保如期投产达效,推动洛阳石化产业向规模化、高端化、集群化转型升级。

“陈院士是我们洛阳人身边的典型楷模,他的先进事迹是开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育的生动教材。”市委主题教育办有关负责人表示,各级党组织和党员干部要深入学习践行陈俊武院士的崇高精神,全方位对表对标,多维度检视反思,高标准整改落实,切实把学习成果转化为推动高质量发展的强大动力,努力在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中奋勇争先。

微电影《旗帜》首映

本报讯“当每名党员都成为一面鲜红的旗帜,便能铸就千千万万的伟大。这些伟大,终将汇聚成为人民谋幸福、为民族谋复兴的磅礴之力……”为庆祝中华人民共和国成立70周年,近日,由涧西区委、洛阳网联合制作的微电影《旗帜》在洛阳网微信公众号上首映。

在这部时长近8分钟的微电影中,既有今年90岁、拥有69年党龄的老兵高玉明讲述新中国成立前感人的“红色故事”,也有当代焦裕禄式好党员在工作岗位上忘我投入、不懈奋斗的动人场面,展现了一代代共产党员前仆后继、砥砺前行,在新时代征程上奏响时代凯歌的奋斗故事。

2018年6月,涧西区委在全区开展“‘洞’贤思晋、‘洞’行不息——弘扬焦裕禄精神,推动高质量发展”党建创新提升活动,通过拍摄系列微电影《寻迹》《初心》《坚守》《追随》《传承》《使命》等,引导全区广大党员干部不忘初心、牢记使命,传承弘扬焦裕禄“三股劲”精神,让红色基因融入血脉、浸润心田,成为推动涧西经济社会高质量发展的精神动力和力量源泉。

(郭琰)
(您扫二维码关注洛阳网微信公众号,发送关键词“旗帜”观影)



(上接01版)

昨日是伊川县离休干部唐中勤的91岁生日。作为一名老党员,他十分关心国家大事,1日上午认真聆听了总书记的讲话。他说:“小时候经历战乱、流离失所,如今国家繁荣昌盛、百姓安居乐业,我很荣幸,也很自豪!”

民革洛阳市委会副主委、洛阳牡丹国际旅行社有限责任公司董事长孙国平说,在中国共产党的坚强领导下,我国取得了举世瞩目的伟大成就,令人振奋。作为文旅企业负责人,我将不忘合作初心,在洛阳文旅融合发展等方面尽心竭力,为推动洛阳转型发展高质量发展贡献智慧和力量。

1日上午,全国人大代表、栾川县潭头镇拨云岭村党支部书记杨来福来洛组织该村党员干部认真聆听了总书记讲话。他说,听了总书记的讲话,更加坚定了做好一名基层党支部书记,当好农村发展领路人的信心和决心,将继续努力,在推进乡村振兴、发展乡村旅游等方面作出新的成绩。

孟津县委书记杨劲春表示,总书记的讲话,铿锵有力、豪迈自信,令人激动、催人奋进。新的征程上,我们将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,永远保持“初心”的情怀、“赶考”的清醒,“奋斗”的姿态,聚焦聚力打赢“三大攻坚战”,久久为功抓好产业转型升级、城镇提质、乡村振兴、民生改善、党的建设等工作,努力开创孟津转型发展高质量发展新局面,决不辜负总书记的嘱托。

本报记者 孙自豪